

Redacción y Administración: Calle del Norte, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. En la PENINSULA: Trimestre, 5,00 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,00 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOLES: En la 1.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo G. (Resolución de paragrafos de 10 palabras: 30 céntimos). En la 2.ª plana: Una línea de la línea del cuerpo G. (Resolución de paragrafos: 2 céntimos). En la 3.ª o 4.ª plana: 80 céntimos la línea. (En líneas de paragrafos: Dos pesetas). Noticias, reclamos, avisos oficiales y de correspondencia, etc.: a 50 céntimos la línea. (Resolución de paragrafos). Resoluciones y avisos de extrajeros, a precios convencionales. Cada anuncio publicado en imprenta 10 céntimos. (Ley 14 de Octubre 1901). Los anuncios de comercio exterior se cobran por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. No se responsabilizan los editores.



EL ANGEL
Ignacio Trénor y de Azcárraga
subió al cielo ayer, día 26, en Madrid
a los cuatro años de edad.
Sus desconsolados padres, abuelos, tíos y primos, tienen el sentimiento de participar a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida.



Todas las misas que se celebrarán hoy en la iglesia del real Colegio de Corpus-Christi, incluso la Mayor, con exposición de S. D. M., serán en sufragio del alma de
EL ILMO. SEÑOR
Don Leandro Soler y Espalter
Presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia
en cumplimiento del décimosexto año de su fallecimiento.
Su viuda, hijos e hijo político, ruegan a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Asuntos del día.

Es tal la oscuridad política reinante, que cualquier noticia, por fantástica que sea, se abre paso. Ayer telegrafiaban de Madrid que circulaba con insistencia el rumor de que el republicano señor Labra aceptaba la presidencia del futuro Congreso, si el gobierno realizaba su anunciado programa radical y concedía 150 actas a los republicanos.

Esto, sencillamente, es uno de tantos infundios nacido en los mentideros políticos, pues ni el gobierno ha publicado aun programa alguno, ni puede estar en su mano el conceder 150 actas.

Pero ya que el rumor sea falso, algo descubre de la tarea que lleva entre manos el Sr. Moret, y que no es otra, al parecer, que la de intentar atraer a los elementos radicales, para con ellos a su lado poder fundamentar sus pretensiones de obtener el decreto de disolución de las actuales Cortes.

La Correspondencia anuncia que el día 28 volverá a celebrarse Consejo, y que a esta reunión se le concede importancia, pues el Sr. Moret ha recomendado mucho al ministro de la Guerra se halle en Madrid, de regreso de su excursión a Asturias, para ese día.

El Heraldo dice que la estancia de los reyes en Madrid, que regresarán de La Granja en los primeros días del mes próximo, durará solamente cuatro o cinco días, y en uno de estos se celebrará un Consejo de ministros, que presidirá S. M., en el que, como consecuencia del resumen político que haga el jefe del gobierno, recaerá una importante resolución del monarca, que pondrá término a las conversaciones políticas que tanta agitación promueven desde algunos días a esta parte en la opinión, dividiéndola y excitándola.

Mucho lo celebráramos.

El Diario de Barcelona, con motivo de hablar de estos días en aquella ciudad de la formación de otra solidaridad frente a la que ya se constituyó, y en la que entrarían conservadores, liberales y republicanos lerrouxistas, hace las siguientes atinadas observaciones:

«Hemos de comenzar por preguntarnos qué es solidaridad, ó hacerse solidario de una cosa. La Academia nos dice que solidar es establecer, fundar ó afirmar una cosa con razones verdaderas y fundamentales. Como para nosotros lo fundamental es la religión, la monarquía, con la actual dinastía, y la patria, todo el que sea católico puede ser solidario de nuestras aspiraciones, así como cuantos defienden a D. Alfonso XIII y los que sientan a Cataluña con sus usos, con sus costumbres, con su legislación, con su especial constitución de la familia y con su idioma. Sentir a Cataluña es sentir a España, porque, según ha dicho Mané y Flaquer, Cataluña ha de ser española si no quiere dejar de ser. Nosotros, que sentimos en catalán y pensamos en catalán, queremos que la bandera de España nos cobije, porque aspiramos a conservar la personalidad catalana, porque queremos continuar siendo catalanes.»

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»
Calor sofocante.—El humo de las chimeneas de luz eléctrica.—Nubes de carbonilla.—El ambiente envenenado.—El encierro de los toros de Tetuán.—Como en Anghera.—Los toros por las vías principales de la Corte.—Sustos y carreras.—Por los teatros.—Una meda porque sí.—Los enredos del Lírico.—Rumores de guerra.—Un contrato anulado.—¿Habrá luz?—Los apuros de un empresario.—El cuarto de Felisa Lázaro.—Las señoritas Rosales se van de la compañía.

El calor es extraordinario, y ni por las noches se siente fresco. De nuevo el bichorno, que dicen los vascongados, hace sufrir a los madrileños que van por las calles jadeantes, sudorosos, con el sombrero en la mano. Es un calor pejajoso, asfixiante que enrarece el ambiente, en el que se eleva con lentitud el humo de las chimeneas. Por las

tardes se ven por el lado de Chamberí, el Prado y el barrio de Salamanca enormes nubes negras, de polvo de carbón, producidas por el humo de las chimeneas de las fábricas de luz eléctrica. La enorme espiral se eleva en el aire, y como no sopla ni una ráfaga de brisa, se forma una nube enorme, que amenaza con asfixiar a los vecinos de la barriada. Recuerdo que un notable físico, amigo mío, partidario de los aires purísimos, afirmaba que en las comarcas industriales el hombre envenena la atmósfera con los torres de humo que lanza al espacio y las miasmas que se desprenden de las cloacas. Aquel físico se desesperaría viendo los enormes nubarrones de carbonilla que flotan en la atmósfera de Madrid durante la tarde.

No hay duda de que tales nubes son perjudiciales para la salud pública, y que pudieran evitarse obligándose a las Compañías a que emplearan carbón que no produjera en la combustión tantos desprendimientos, va que no se tuvo la previsión de disponer que las fábricas se establecieran lejos de la población. La tarde de ayer, de calma chicha, los alrededores de la población estaban llenos de una neblina de polvo, y en la atmósfera flotaban las nubes de carbonilla, tan negras y densas como las que se ven en la orilla izquierda del Nervión y en la comarca del Ter. Era un ambiente irrespirable. Razon, tienen los médicos al afirmar que en Madrid se vive de milagro.

¡Qué lástima que los príncipes extranjeros y los súbditos alemanes, ingleses, franceses y de otros Estados, que vinieron a visitarnos en los pasados festejos, no hayan presenciado el espectáculo que nos han dado unos vaqueros los dos últimos sábados con la tolerancia de las autoridades! ¡Crea V.—dicen muchos pesimistas.—en Madrid, los frescos hacen lo que les da la gana! Y hay que declarar que tienen razón.

La otra noche iba yo en un tranvía, y al llegar el coche a la Cibeles, el conductor dió al freno de contramarcha con tal violencia, que faltó poco para que nos rompiésemos la cabeza todos los viajeros. ¿Qué sucedía? Algo muy grave debía ser, cuando el conductor había puesto en peligro la vida de los viajeros.

Preguntamos lo ocurrido y nos quedamos estupefactos. No hay que olvidar que la Cibeles es ya el centro de Madrid y uno de los sitios de mas tránsito de carruajes, tranvías y peatones. El conductor del tranvía tuvo que dar el freno de contramarcha porque llevaban al encierro a siete u ocho toros bravos con sus correspondientes cabestros, piqueros, etc.!

Los caballos de los coches salían escapados, las señoras corrían dando gritos, y los conductores de los tranvías se veían en el caso de detenerlos, porque los bichos embestían al farol de la parte baja. Según me informaron, los toros habían ocasionado sustos y carreras en la Puerta de Atocha y en el Prado. Las reses continuaron por la Castellana, dando sorpresas a los transeúntes y a los que tomaban el fresco sentados en las sillas del paseo.

Los toros iban a Tetuán, un pueblo próximo a la Corte, célebre por sus capeas, en las que quedan con las tripas fuera diez ó doce individuos cada tarde. Las autoridades de Madrid, no queriendo privar al vecindario de Tetuán de tan gratas emociones, temiendo sin duda que los bichos lleguen cansados y no tengan ganas de pelear si dan un rodeo, dejan que vayan por las principales vías de la Corte.

Si continúa tan agradable costumbre, las muchachas y las jóvenes que salen a Recoletos para tomar el fresco, tendrán que hacerse acompañar por Bombita ó Machaquito, y las empresas de tranvías proteger los faroles de los coches con lanzas. Madrid está muy cerca de Tetuán. ¡Mucho ojo que hay otro Tetuán, del otro lado de Anghera y del Riff!

La Corte tiene la decoración veraniega. Las aceras están tomadas por cafeteros y horchateros que colocan en ellas mesas y sillas, y por porteros y habitantes de pisos interiores que se sientan en la vía pública para respirar libremente. El paseo de Recoletos, el de la Castellana y el boulevard Sagasta se ven concurridísimos desde las nueve hasta las doce de la noche, de jóvenes en estado de merecer y de galanes que buscan a su media naranja.

Los teatros no están muy animados, aunque ha habido quien proteja a Apolo y le haga un abono de moda parecido al que tuvo Loreto Prado y hubo después en la Zarzuela. Tales abonos no tienen mas fundamento que el capricho, pues los artistas de Apolo son ahora los mismos que hace dos meses y las obras tan malas como entonces.

En el teatro Lírico hay grandes embrollos y todas las noches se anuncia en saloncillos y cafés

el fin de la temporada. Va poca gente, y anoche se aseguraba que la compañía que facilita el fluido eléctrico cortaría hoy los cables de la luz.

El enredo de la empresa con los propietarios del Gran Teatro (antes Lírico) es cada vez mayor. Parece que el actual empresario formó un contrato de co-empresa con D. Ceferino Palencia, entregándole cierta cantidad. El Sr. Palencia ha rescindido el contrato de arriendo con los propietarios del teatro, sin avisar al Sr. Arderit, su consocio, y sin entregar un cuarto a los dueños de la finca. Y ahora se encuentra el Sr. Arderit con que no es inquilino ni consocio del Sr. Palencia.

Este enredo, se viene a aumentar con la actitud de la Sociedad de Electricidad de Chamberí, la cual se niega a facilitar fluido para el alumbrado, mientras que la empresa no acredita legalmente su personalidad.

Esto, unido a las pérdidas que se experimentan, porque el público no favorece el teatro, hace que todas las noches se prediga en los saloncillos el fin de la temporada en el Lírico. Parece que el Gran Teatro está predestinado a que la curia intertenga siempre en su funcionamiento.

De la compañía del Lírico se han separado las señoritas Rosales por una cuestión de cuartos. No se trata de viles ochavos, sino de cuartos habitables. La empresa contrató a la tiple Felisa Lázaro, y estimando que la habitación que ocupaban las señoritas Rosales correspondía a la señorita Lázaro por su importancia artística, dió a aquellas que debían ceder su cuarto a Felisa y trasladarse a otro.

A las señoritas Rosales molestó la actitud de la empresa, y manifestaron que antes de ceder el cuarto, debían de pertenecer a la compañía. Inmediatamente se despidieron de la empresa, y la señorita Lázaro ocupó el cuarto de las señoritas Rosales.

Nada mas que esto sucede en el Lírico (hoy Gran Teatro). Con menos cosas ha habido empresarios que han perdido la cabeza.

EL BACHILLER CARRASCO.
Madrid 25 de junio de 1906.

INTERMEZZO

Un atentado por los microbios
Una señorita irlandesa, miss Eager, que se ha pasado varios años en la Corte de Rusia desempeñando el cargo de aya de los hijos del czar, ha escrito un libro muy curioso, titulado *Seis años en la Corte de Rusia*, y entre otras cosas, dice que sobre aquella imperial familia siempre flotaban sombras de muerte, y da como cierto el atentado de que fué objeto el emperador cuando trataron de infectarle con la peste bubónica.

Los criminales le enviaron desde Suez un paquete con la marca de «Particular», y como tal, fué abierto por el czar, en ocasión en que se hallaba tomando té con la zarina.

El referido paquete contenía unos barbaños arrancados de un patibulario viejo, que cogió la emperatriz con sus tenazas, y que, sometidos a un escrupuloso análisis, resultaron plagados de gérmenes de peste bubónica.

En la Exposición de Sorolla

Entre españoles.—El éxito colosal de esta Exposición. —Los cuadros. 200.000 francos, producto de cuadros vendidos en ocho días.—Lista de compradores —La «Bendición de una barca».—Un boceto por 5.000 francos y un retrato por 15.000.—El concurso que visitó la Exposición.—La opinión de Rochefort sobre Sorolla.—Última nota.

París 21 de junio.

Encontré en el amplio vestíbulo de la famosa galería de Georges Petit un simpático grupo de españoles que rodeaba a Sorolla... Allí estaban Blasco Ibáñez, que había llegado dos días antes a París, y el gran caricaturista Luque, que vive en París pensando siempre en España, y Berete, y el ex-diputado Ruiz Mantilla, y el inteligente ateneista Lázaro, que con su distinguida familia se encuentra en París desde hace una semana, y los pintores Martín Rico, Rusiñol y Zuloaga.

Todos comentaban el éxito colosal de la Exposición, el triunfo definitivo del ilustre artista español.

Penetré en los salones en donde se encuentran los cuadros. Seguí viendo caras conocidas trasladadas al lienzo por el pincel vigoroso de Sorolla.

¡Cuánto retrato interesante de damas ilustres! El recitativo de la condesa de San Félix; la poética figura de la que fué en vida marquesa de Casa-Calvo; un boceto de la duquesa de Villahermosa; otro de la condesa de Mugturo; la condesa de Casa; María Guerrero, con el traje de *La niña doña*, y Lucrecia Arana.

Al lado de esos retratos, los de muchos hombres eminentes: Echeagaray, el marqués de la Habana, Canalejas, el pintor Gomar, Pérez Galdós, Cajal y Blasco Ibáñez.

Del retrato de Canalejas puede decirse lo que se suele decir de los retratos que tienen un gran parecido: —¡Parece que va a hablar!

Es verdad. Esa es su actitud: la que le caracteriza en los momentos en que se levanta en el Parlamento para pronunciar uno de sus grandes discursos.

Largo rato permanecí delante del lienzo, esperando oír su voz, escuchándole.

Para los franceses, la contemplación de todos esos retratos ofrece un interés extraordinario. Por ellos conocen a muchas personalidades ilustres de España.

«El éxito de la Exposición? Si no temiera ofender los fueros del arte, lo representaría por números.

Sorolla ha vendido en ocho días cuadros por valor de 200.000 francos.

Una galería de Londres le ha pedido que exponga allí también sus lienzos.

En Londres venderá aún mas—decía ayer alguien.

Y Luque contestaba: —¡Como no venda los calcetines!... ¡Si lo va a dejar todo vendido en París!

En la lista de los compradores figura un nombre que no debe pasar inadvertido: el nombre del gran pintor francés Bonnat, del director de la Academia de Bellas Artes de París. Es un entusiasta de Sorolla. Se ha enamorado de sus cuadros. Monsieur Bonnat es muy rico, vive en un palacio, tiene un Museo de obras de arte. Allí irán a parados de los mejores lienzos de ilustre pintor español.

Entre los compradores figuran otras personalidades ilustres de Francia: M. Vignal, madame Bryce, mademoiselle Clery, M. Héhon y muchos mas.

Los españoles que residen en París han rendido también tributo de admiración al compatriota ilustre.

El marqués de Casa-Riera ha adquirido en 25.000 francos la *Bendición de una barca*, una maravilla de color, de luz y de ejecución.

El banquero Ivo Bosch ha comprado en 5.000 francos un boceto, una mancha de color: el boceto de uno de los portadores del cuadro grande de los bueyes.

Además ha contratado con Sorolla, en 20.000 francos, un retrato suyo, que se pintará este verano en Biarritz al aire libre.

Sorolla pintará también al aire libre ahora, con la luz de París, el retrato de un gran artista español, de Raimundo Madrazo. Varios pintores franceses han mostrado deseos de asistir a las sesiones de este retrato.

He perdido la cuenta de los cuadros que ha comprado el conde de Heeren. Entre ellos figura uno de los últimos que ha pintado Sorolla, y por él ha pagado 35.000 francos: es el retrato de los hijos del pintor, a caballo, vistiendo trajes valencianos del siglo XVIII. El cuadro, que es de gran tamaño, y es un prodigio de color, fué pintado en quince días. Está aun fresco.

D. Pedro Gil, que posee en su elegante residencia de París muchas obras de arte, y entre ellas varias de Sorolla, ha comprado en 15.000 francos un retrato de la hija del pintor, hecho en ocho días, y también recién pintado. Además ha adquirido en 20.000 francos el lienzo titulado *El Cabo de San Antonio*.

Entre los cuadros comprados por el Sr. Candamo figura uno, interesantísimo, titulado *Una barca*.

La lista de compradores y de precios sería interminable.

En la Exposición figuran cerca de quinientos cuadros, y Luque tiene razón: «Cuando Sorolla salga de París, no le quedará por vender más que los calcetines.»

Por la galería de Georges Petit ha desfilado estos días medio París.

La infanta doña Euclalia pasó allí uno de los últimos días gran parte de la tarde.

Elogió todos los cuadros, y al ser saludada por aristocráticas damas francesas, que en la Exposición se encontraban, tuvo ocasión de hablar del arte de España y de los méritos de los artistas españoles.

Admirando los lienzos de Sorolla he visto a Detalle, a Henry Martin, al académico y director de la Comedia Francesa, Jules Claretie; al gran Max Nordau, al ilustre artista Carolus Durán, a Henry Rochefort, al pintor y subsecretario de Bellas Artes, Dujardin Beaumetz; a Guillemet, a Mme. Barnard, a Le Bary, a Paul Adam y a muchas otras personalidades salientes del mundo artístico.

Henry Rochefort, el político infatigable, busca a diario en los dominios del arte reposo para su espíritu de luchador.

Es un gran enamorado de las antigüedades. Con frecuencia se le ve en el palacio Druot, empleando en ellas sumas importantes. Y Rochefort ha resumido su opinión sobre Sorolla con estas palabras:

«Es de la tierra de Velazquez! Adviértese en verdad, en la obra de Sorolla, aquella facilidad asombrosa con que Velazquez cambiaba de maneras. Eso quiere decir que no hay amaneramiento en el pintor valenciano. Pinta lo que ve, y por eso pinta cosas distintas.

¡El recuerdo de Velazquez! Entre *Las lanzas* y *Las hilanderas*, y *Los borrachos* y *Las Meninas*, y *El Cristo*, hay abismos.

El mismo pincel que trazaba las líneas suaves y los colores delicados de una princesa, mostrábase robusto, duro, audaz, fingiendo los rasgos fenomenales de un enano.

Algo de eso se observa en la labor de Sorolla. Desde el hermoso retrato de la marquesa de Casa-Calvo, por ejemplo, que es sin duda uno de los mejores que han salido de su pincel, y que ostenta mil filigranas de ejecución, hasta las manchas de color bravías que reflejan la luz de Valencia, hay enormes diferencias.

La última nota:

Un ilustre grabador inglés acaba de contemplar la Exposición, y se dirige a Sorolla y le dice: —Yo no grabo mas. Quiero aprender a pintar, y quiero que sea usted mi maestro. Estoy dispuesto a seguirle adonde vaya, para recibir sus lecciones.

JUAN DE BECON

El sello de la reina Victoria y los Sanatorios para niños

La Asociación Nacional de Sanatorios marinos, de que es secretario el eminente doctor Toloza Latour, fundador y jefe técnico del Sanatorio de Santa Clara, en Chipiona, acaba de hacer una emisión de sellos que, indudablemente, han de llamar la atención de los buenos aficionados a la filatelia. Representan el retrato de S. M. la reina doña Victoria Eugenia, de perfil, dentro de una artística orla. Los hay de tres colores, azul, verde y carmin, aunque todos son del mismo precio, de diez céntimos.

Pero lo mas hermoso de estos sellos no es su labor artística, sino el fin con que la citada Asociación los ha publicado. En toda Europa hay multitud de establecimientos destinados a la curación de los niños escrofulosos y raquíticos por medio del agua y el aire del mar. Solo en las costas de Francia existen, por lo menos, veinticinco de estos Sanatorios, y en Italia casi otros tantos. Era realmente vergonzoso que en nuestro país solo contásemos con uno, el ya citado de Santa Clara, y ahora la Asociación se dispone a establecer otro en Santander. Con este motivo ha puesto a la venta los sellos en cuestión, cuyo producto íntegro se destina a contribuir a la construcción y sostenimiento del nuevo Sanatorio. Si se tiene en cuenta que estos establecimientos se sostienen enteramente con las cuotas de los asociados y los donativos de las personas caritativas, y que la estancia de los niños en ellos es enteramente gratuita, se reconocerá que la idea no puede ser mas simpática.

Los nuevos sellos no pueden emplearse en vez de los de correos, pero sí ponerse junto a ellos en los sobres, como los que a veces se han usado para ciertos impuestos y contribuciones. Y de una contribución se trata, en efecto, altamente grata, porque es contribución de caridad y enteramente voluntaria.

El corresponsal en Roma de *El Correo*, de Madrid, comunica las siguientes noticias acerca de la salud de Su Santidad.

Tengo a mi pesar que confirmar las noticias poco gratas sobre el estado de salud del Pontífice. El sábado yo mismo he podido hablar personalmente con el doctor Jorge Brown, profesor de Filadelfia, el cual tuvo con Su Santidad una larga conversación, que fué una verdadera consulta médica.

El doctor Brown, dándome las noticias que voy a comunicar, me prohibió telegrafiarlas a cualquier diario, autorizándome a transmitir las solamente por correo, cosa que nada quita a la novedad y a la autenticidad de las noticias.

Según el doctor Brown, el Papa no padece de gota, como se ha dicho. A juicio de este doctor, tratase de nefritis, con consiguientes desarreglos al hígado, y con análogos defectos en la circulación de la sangre, agravados por un principio de arterosclerosis.

Esta opinión no ha sido rebatida por el médico del Pontífice, doctor Lapponi, el cual se ha valido de la autoridad del doctor Brown para aconsejar al Papa la «vida a pleno aire» y el reposo campestre.

Pero el Papa no saldrá del Vaticano. Está decidido a no escuchar a los médicos y mantener aquella auto-prisión que sus predecesores se impusieron, y que constituye, según la tradición del Vaticano, un sistema de permanente protesta.

Así, pues, se puede y se debe desmentir toda falsa noticia, publicada en Francia y otras partes, de una pretendida *villegiatura* del Papa a Cartelgandolfo.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer, informando varios expedientes, que resolverá la Junta en pleno en su próxima sesión.

La Dirección general del Tesoro ha autorizado al señor delegado de Hacienda para que el 1.º de julio próximo satisfaga por atenciones pasivas y deuda pública 287.844 pesetas.

Anoche recibió el alcalde el siguiente telegrama de la comisión del Ayuntamiento que ha ido a Madrid a gestionar asuntos de interés para Valencia: «Esta tarde, a las siete, y conforme el Sr. Moret ofreció a D. Melquíades Alvarez, recibió el jefe del gobierno a la comisión de ese Ayuntamiento, juntamente con más de 20 alcaldes de la región de Levante, entre ellos el de Murcia. En total más de 100 individuos.

Presididos D. Melquíades Alvarez, quien expuso ante el Sr. Moret el objeto de la visita, abogando elocuentemente por los intereses de la región Levantina.

El Sr. Cúber expuso cuáles son los deseos del Ayuntamiento de Valencia: la rebaja de la segunda columna del Arancel ó la prórroga de los actuales *modus vivendi* con Alemania y Suiza.

El presidente del Consejo de ministros contestó que no sufrirían perjuicio los intereses agrícolas de las provincias de Levante, y que en principio aceptaba las peticiones de la comisión, llegando a afirmar que sería un hecho el *modus vivendi* con Alemania, para lo cual prescindiría de pequeños detalles que faltaban resolver. Además declaró que en vista de la justicia de las peticiones de la comisión, esperaba que Suiza, que es la que se mostraba mas intransigente, cediera.

Dijo también que Francia necesitaba tres meses para denunciar el *modus vivendi*, y esperaba tener las Cortes abiertas para que se negocien los nuevos tratados con todas las naciones, ofreciendo para entonces que el gobierno estaría incondicionalmente al lado de la agricultura, que era la principal riqueza de España, é invitaba a los presentes a que moviesen la opinión en tal sentido para contrarrestar el industrialismo en otras regiones, teniendo diputados que defendan los intereses agrícolas.

El Sr. Paredes pronunció un discurso de gracias, después del cual quedó hablando particularmente con el Sr. Moret.

La comisión salió altamente satisfecha.—*Lorenté*.

De *La Correspondencia de Valencia*: «La Dirección general de Correos ha rebajado el haber del peatón conductor de la correspondencia diaria de Játiva a Barbeta, de 517 75 pesetas a 500, añadiéndole la obligación de repartir también el correo a Genovés.

Como se ve, el gobierno ha entrado firmemente en el terreno de las economías.»

«Nos informan del Circulo Conservador, que habiendo sufrido un aplazamiento el asunto por el cual había anunciado su venida a esta capital don Augusto González Besada, ha suspendido su viaje hasta el próximo otoño el citado ex-ministro.

«Advertimos al público que el pan común no debe pagarlo a mas de 15 céntimos libra. Es un acuerdo del gremio de horneros ratificado por el alcalde.

«Decimos esto, porque en algunos hornos se exige el pan a los precios anteriores al acuerdo del gremio.

«El señor delegado de Hacienda ha pasado una orden a la Sociedad de Recaudadores de contribuciones que tiene a su cargo la cobranza voluntaria de las cédulas personales, obligándoles a atenerse a las declaraciones consignadas en las hojas de empadronamiento, con las modificaciones de criados, etc., que en el acto de tomar las cédulas haga el jefe de familia, según está preceptuado en la instrucción de 27 de mayo de 1884. Cada falta que cometan la castigará con una multa de 25 pesetas.

«En el correo de Madrid, salió ayer para sus posesiones de Asturias, la distinguida señora doña Rosario Pardo de Trénor. En el mismo tren marchó D. Fernando Trénor.

«Agua de Colonia de Orive se vende en las farmacias y perfumerías en frascos corrientes y lujosos, de 3 a 26 rs. Por litros con envase, 3'50 ptas. 2 litros; 4 litros, 16 ptas. Franco todo gasto, estación pidiéndola a Bilbao, con su importe.

«Comisionistas activos, inteligentes y de conducta intachable, se necesitan en la calle Alta, 51, 2.º. De cuatro a seis de la tarde.

«Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad y solidez.

La salud del Papa

VALENCIA

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto se reunieron ayer, informando varios expedientes, que resolverá la Junta en pleno en su próxima sesión.

La Dirección general del Tesoro ha autorizado al señor delegado de Hacienda para que el 1.º de julio próximo satisfaga por atenciones pasivas y deuda pública 287.844 pesetas.

Anoche recibió el alcalde el siguiente telegrama de la comisión del Ayuntamiento que ha ido a Madrid a gestionar asuntos de interés para Valencia: «Esta tarde, a las siete, y conforme el Sr. Moret ofreció a D. Melquíades Alvarez, recibió el jefe del gobierno a la comisión de ese Ayuntamiento, juntamente con más de 20 alcaldes de la región de Levante, entre ellos el de Murcia. En total más de 100 individuos.

Presididos D. Melquíades Alvarez, quien expuso ante el Sr. Moret el objeto de la visita, abogando elocuentemente por los intereses de la región Levantina.

El Sr. Cúber expuso cuáles son los deseos del Ayuntamiento de Valencia: la rebaja de la segunda columna del Arancel ó la prórroga de los actuales *modus vivendi* con Alemania y Suiza.

El presidente del Consejo de ministros contestó que no sufrirían perjuicio los intereses agrícolas de las provincias de Levante, y que en principio aceptaba las peticiones de la comisión, llegando a afirmar que sería un hecho el *modus vivendi* con Alemania, para lo cual prescindiría de pequeños detalles que faltaban resolver. Además declaró que en vista de la justicia de las peticiones de la comisión, esperaba que Suiza, que es la que se mostraba mas intransigente, cediera.

Dijo también que Francia necesitaba tres meses para denunciar el *modus vivendi*, y esperaba tener las Cortes abiertas para que se negocien los nuevos tratados con todas las naciones, ofreciendo para entonces que el gobierno estaría incondicionalmente al lado de la agricultura, que era la principal riqueza de España, é invitaba a los presentes a que moviesen la opinión en tal sentido para contrarrestar el industrialismo en otras regiones, teniendo diputados que defendan los intereses agrícolas.

El Sr. Paredes pronunció un discurso de gracias, después del cual quedó hablando particularmente con el Sr. Moret.

La comisión salió altamente satisfecha.—*Lorenté*.

De *La Correspondencia de Valencia*: «La Dirección general de Correos ha rebajado el haber del peatón conductor de la correspondencia diaria de Játiva a Barbeta, de 517 75 pesetas a 500, añadiéndole la obligación de repartir también el correo a Genovés.

Como se ve, el gobierno ha entrado firmemente en el terreno de las economías.»

«Nos informan del Circulo Conservador, que habiendo sufrido un aplazamiento el asunto por el cual había anunciado su venida a esta capital don Augusto González Besada, ha suspendido su viaje hasta el próximo otoño el citado ex-ministro.

«Advertimos al público que el pan común no debe pagarlo a mas de 15 céntimos libra. Es un acuerdo del gremio de horneros ratificado por el alcalde.

«Decimos esto, porque en algunos hornos se exige el pan a los precios anteriores al acuerdo del gremio.

«El señor delegado de Hacienda ha pasado una orden a la Sociedad de Recaudadores de contribuciones que tiene a su cargo la cobranza voluntaria de las cédulas personales, obligándoles a atenerse a las declaraciones consignadas en las hojas de empadronamiento, con las modificaciones de criados, etc., que en el acto de tomar las cédulas haga el jefe de familia, según está preceptuado en la instrucción de 27 de mayo de 1884. Cada falta que cometan la castigará con una multa de 25 pesetas.

«En el correo de Madrid, salió ayer para sus posesiones de Asturias, la distinguida señora doña Rosario Pardo de Trénor. En el mismo tren marchó D. Fernando Trénor.

«Agua de Colonia de Orive se vende en las farmacias y perfumerías en frascos corrientes y lujosos, de 3 a 26 rs. Por litros con envase, 3'50 ptas. 2 litros; 4 litros, 16 ptas. Franco todo gasto, estación pidiéndola a Bilbao, con su importe.

«Comisionistas activos, inteligentes y de conducta intachable, se necesitan en la calle Alta, 51, 2.º. De cuatro a seis de la tarde.

«Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad y solidez.

—Han sido designados los concejales Sres. Coacollá, Mira, García Rives y Aranda para que, respectivamente, presidan la subasta simultánea que se verificará en las Casas Consistoriales...

—Se nos ruega la inserción del siguiente aviso: «Habiéndose recibido los recibos del segundo trimestre del Montepío de médicos titulares de los distritos de la capital, se avisa a los asociados para que puedan retirarlos del 27 del corriente...

—El acto de la colocación de la primera piedra para las obras de la nueva fachada de las Casas Consistoriales, que debía haberse celebrado ayer tarde a las seis, ha sido aplazado para mañana a la misma hora.

—El concejal Sr. Aranda dió ayer cuenta al alcalde del resultado de la Asamblea Agraria de Jumilla, elogiando las atenciones que aquel Ayuntamiento ha tenido para con él. El Sr. Sánchez Bergón dirigió una comunicación al alcalde de Jumilla agradeciendo la conducta observada con el representante del Ayuntamiento de Valencia.

—Procedente de Génova, Marsella y Barcelona, hizo ayer escala en este puerto, de tránsito para Buenos Aires, el trasatlántico «Provence», conduciendo miles de mil emigrantes.

—El jardinero municipal D. Ramón Peris decomisó ayer en la visita girada a los mercados 40 kilos de albaricoques verdes.

—Después de haber hecho un crucero por esta costa, regresó ayer a este puerto la escampavía «Cedida».

—Básculas-puentes para pesar carros y vagones, y pequeñas para el comercio en general. Gracia, 9.

—Urberruga de Uvilla. Marquina (Vizcaya). —Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase memoria y guías. Se remiten gratis.

—Arados de verdaderas para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

El viernes próximo celebrará el comercio de esta plaza en la iglesia de Santa Catalina la fiesta que anualmente dedica a un Patrono San Antonio de Pádua.

A las siete y media de la mañana será la misa de Comunión general en su hermosa y artística capilla, y a las diez y media la solemne, cantándose con orquesta una de las mejores misas de Giner, estando el sermón panegírico a cargo del magistrado D. Juan Garrido.

Terminada la misa, una lucida procesión, con la imagen del Santo, recorrerá las naves del templo.

En el solemne novenario que se está celebrando en la parroquia de la Santísima Cruz en honor al Patrono de San José, predicará los sermones hasta el domingo, D. Enrique Sánchez.

El domingo se celebrará la fiesta principal, predicando el Sr. Saiz.

Nuestro amantísimo prelado asistirá a la procesión y reserva en el indicado día.

—La Hermandad del Santísimo Cristo de la Columna, establecida en la iglesia filial de San Miguel, celebrará el próximo domingo su fiesta principal con orquesta, cantándose la misa de Cortina y predicando el P. Escolapio Alvaro Monfoll. A las seis de la mañana se repartirán a los pobres 1.100 abundantes raciones.

—Ha sido nombrado capellán del Asilo de las Hermanitas de Pobres desamparados, D. Ezequiel Esteve.

—En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 16 al 23 del actual, para el Pan de San Antonio, 95'57 pesetas; habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; a las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100; y a las Hermanitas de los pobres, 100.

Crónica MORTUORIA

Las respetables y distinguidas familias del ex-diputado a Cortes por Vinaroz D. Tomás Trénor y del ex-presidente del Consejo de ministros D. Marcelo de Azcárraga, lloran hoy la muerte del angelical niño Ignacio Trénor y de Azcárraga, hijo único que constituía el encanto de sus amantísimos padres D. Tomás y doña Margarita.

Los muchos y buenos amigos que cuentan en nuestra ciudad las distinguidas familias de Trénor y Azcárraga sentirán como propia esta desgracia y juntamente con ellos enviamos a sus padres y abuelos la expresión mas sentida de nuestro pésame.

—A consecuencia de una delicada operación quirúrgica, falleció en Barcelona el viernes de la pasada semana la respetable señora doña Josefa Francesch Masía, viuda de Sarthou, Dama de relevantes prendas fué estimada por cuantos tuvieron ocasión de tratarla. A su distinguida familia y en especial a su hijo, nuestro particular amigo D. Carlos Sarthou, enviamos la expresión de nuestro mas sentido pésame.

Noticias MILITARES

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una relación de destinos de arma de Infantería, en la que afectan a nuestra región los siguientes:

Capitanes: Sr. Aparici Rodríguez, a la zona de Játiva; Sr. Pérez Crespo, a la zona de Castellón; Sr. Herrero Mazzetti, a la de Murcia; Sres. Atienza Mediavilla y Jiménez Morales, a la de Baeza; señor Carretero Gil, secretario del gobierno militar de Teruel.

—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al primer teniente de caballería don Germán Portillo.

—Ha pedido el retro con el haber que por clasificación le corresponde, el capitán D. César Borrero Catalina.

TRIBUNALES

En la sección primera se vió ayer a puerta cerrada la causa instruida contra José Vidal García, por abusos deshonestos. La defensa estuvo a cargo de D. Aniolín Ortiz de Tarancón.

—En la sección segunda comparecieron ante el Jurado de Sueca Félix Artañ y otros, por desobediencia y malversación de caudales. Fueron defendidos por D. Ernesto Ibáñez Rizo.

—En la Sala de lo civil se vió un pleito sobre pago de cantidad, en el que informaron D. José Barberá Falcó y D. Manuel Puchades.

ESCOLARES

En el Palacio Arzobispal se verificaron ayer los exámenes sinodales que anunciamos. A las diez de la mañana se constituyeron los dos tribunales que habían de actuar, formados los señores Sirvent, Femenia y Perez, Ramón y Tormo, Soler y Picornell Lorente.

Apenas comenzaron ambos tribunales a funcionar se presentó en el departamento en que estaban constituidos el señor arzobispo, que ocupó la presidencia, permaneciendo allí hasta después de la una de la tarde.

El acto del Dr. Guisasaola fué muy elogiado, pues ha de servir de poderoso acicate a los que hayan de concurrir a examen para estudiar con mayor interés.

—Hoy se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes: A las ocho, por segunda convocatoria, Agricultura, planes 95 y 901; por primera convocatoria, Algebra y Trigonometría. Ingresos para todos los alumnos que se hallen inscritos y no presentados. Ejercicios del grado de Bachiller, sección de Letras y de Ciencias.

—Por concurso único han sido nombrados maestros en propiedad: De Las Heras, doña Asunción Fernandez; de Corcovilla (Toharra), doña Dolores Navarro; de Villena, doña Dolores Piquer; de Albet, doña Victoria Palomares; de Benimantell, D. Simón Bon; de Ráfol, D. Manuel Jimenez, y de Navalengua, doña Concepción Berenguer.

—Ha sido expedido el título de Bachiller de don Simón Soriano.

—La aprovechada alumna del sexto curso de piano de este Conservatorio de Música señorita Luggarda Salmón, ha obtenido tras brillantes exámenes la honrosa nota de Sobresaliente.

—El día 2 del próximo julio, a las cuatro de la tarde, darán principio en el Conservatorio de Música los exámenes de concurso de Solfeo, Armonía y Violín. Los alumnos y alumnas de Armonía tomarán punto el día 30 actual, a las ocho de la mañana. Los alumnos de concurso de Piano empezarán sus ejercicios el día 3, a las cuatro de la tarde, y las alumnas el siguiente día 4, a las diez de la mañana. Estos actos serán públicos.

Notas LITERARIAS

Uno de los dominicos españoles martirizados en el Tonkin, que fueron beatificados el mes pasado en el Vaticano, fué el P. Francisco Gil de Frederich, hijo de Tortosa. Un religioso de la misma Orden, el P. Luis G. Sempere acaba de publicar en esta ciudad un libro interesante, en el que se relata la santa vida y la heroica muerte de este insigne siervo de Dios.

Hemos recibido un ejemplar de esta obra, y al hojearla hemos comprendido lo completa y acabada que es en todos conceptos. Sin perjuicio de volver a hablar de ella cuando la hayamos examinado mejor, la recomendamos desde luego a los buenos católicos, a quienes las virtudes del dominico tortosino pueden servir de provechoso ejemplo.

Notas ARTÍSTICAS

En la Exposición de Bellas Artes e Industrias Artísticas celebrada los pasados días en Granada, con motivo de las fiestas del Corpus, ha obtenido una medalla de oro nuestro paisano el conocido escultor D. Venancio Marco, que accedió a dicho certamen con una imagen de la Santísima Virgen, titulada *Salus Infanzorum*.

Nuestra enhorabuena al estudioso escultor religioso, que tan brillante triunfo ha alcanzado en honrosa lid, sosteniendo las glorias artísticas de Valencia.

Notas de SPORT

Ya hemos dicho en ocasión anterior que la junta directiva del Sporting Club, está organizando una fiesta para celebrarla mañana por la noche, como Verbena de San Pedro. Muy brillante promete ser; así lo hacen presumir los muchos atractivos que para la sociedad valenciana tienen los festejos que se realizan en el *Sporting*.

En la fiesta de mañana, que según nuestras noticias comenzará a las diez de la noche, se patinará y jugarán partidos de tenis; se disparará un castillo de fuegos artificiales, quemándose después una larga *traca*. Un escogido sexteto amenizará el acto y varios potentes focos de arco voltaico, iluminarán espléndidamente el local de la Sociedad.

Y no dudamos que a la fiesta dará término el elemento joven, rindiendo culto a su favorita afición.

Mañana publicaremos el programa detallado de los festejos.

SUCESOS

En el depósito municipal del camino de Campanar ocurrió ayer mañana una sensible desgracia, de la que resultó víctima el obrero de una de las brigadas de la limpieza, Tomás Moret Marfinez, de 37 años, casado y habitante en la calle Camino del Cementerio, núm. 3.

El obrero mencionado fué a descargar un carro al depósito, y al hacer subir la caballería por uno de los montones de estiércol, volcó el vehículo, cogiendo debajo al Tomás y produciéndole la fractura de tres costillas con hernia pulmonar, a más de otras múltiples lesiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curado preventivamente por el doctor Aguilar Jordán, en la casa de Socorro de Serranos, fué trasladado al Hospital provincial, donde quedó en gravísimo estado.

—En el Hospital provincial ingresó ayer tarde Salvador Alemany Enig, que examinando una pistola en Albal se le disparó, ocasionándole una herida de pronóstico grave en la mano izquierda.

—En la calle del Comercio (Grao), frente a la taberna conocida por la de Vicente, explotó ayer tarde, por efecto del calor, una pipa conteniendo vino que estaba a la puerta, hiriendo las maderas a un transeunte. Fué curado en aquella casa de Socorro.

Notas REGIONALES

TURIS.—Mientras eran volteadas ayer las campanas de esta iglesia parroquial, se desprendió una de ellas y cayendo por el hueco de la escalera de la torre vino a coger debajo a un muchacho de 19 años que quedó muerto.

Champagne BINET

El mejor de todos

Los abaniqueros valencianos

Ayer se reunió el Gremio, acordando reproducir sus peticiones referentes a las tarifas Arancelarias

En el Colegio del Arte Mayor de la Seda se reunió ayer tarde el Gremio de Abaniqueros en junta general, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la comisión, respecto a la reforma de los nuevos Aranceles, en lo que afectan a la industria mencionada.

La concurrencia fué numerosísima, pudiéndose decir que, además de los fabricantes, estuvieron en ella todo el personal obrero, hombres y mujeres y significadas personas de la capital, que miran con especial interés todo lo que a su progreso se refiere. También estuvieron representados *La Correspondencia de Valencia y Las Provincias*.

A las cuatro y media tomó asiento en el estrado la junta directiva, presidida por D. José Navarro, quien tenía inmediatamente a su derecha a izquierda a los Sres. Cerveró, presidente de la Sociedad de obreros, y Mira, en representación de los fabricantes de varillajes. Los Sres. Montesinos, Chust y Lluch actuaron de secretarios.

Abierta la sesión por el Sr. Navarro, pronunció este un largo discurso dando cuenta de los trabajos realizados por las distintas comisiones de la industria abaniquera, encaminados a conseguir la reforma de ciertas valoraciones del Arancel, altamente perjudiciales para aquella. Afirmó el Sr. Navarro que, lejos del gobierno de atender las justísimas peticiones de los abaniqueros valencianos, para los que es cuestión de vida o muerte el éxito de sus gestiones, ha dado a la industria el golpe de gracia con la rebaja, en los nuevos Aranceles, de los derechos de introducción de los abanicos japoneses, de 12 y 10 pesetas a seis, valoración que lleva, como consecuencia indeclinable, la muerte a una industria orgullo de la región.

Extendióse el Sr. Navarro en consideraciones justísimas, que el público aprobó con grandes aplausos, é hizo acabado relato de todo lo hecho hasta el presente, expresando su convicción de que, a pesar del entusiasmo y buena voluntad desplegados, la cuestión está peor que al comenzar sus tareas la Junta de Valoraciones.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Cases, que puso en sus manifestaciones, de una gran sinceridad un gran espíritu de energía y decisión. Afirmó que no sólo se ha perjudicado a la industria que nos ocupa con la rebaja de los derechos a la importación de los abanicos japoneses sino aumentando los de introducción de las primeras materias, base de la fabricación regional.

«Será forzoso—añadió—cerrar las fábricas, y los miles de familias que hoy encuentran el sustento en una industria que es la mas importante en Valencia y germen de regeneración de esta desdichada España, se verán obligadas a emigrar buscando en país extraño el pan que les niega su patria.»

Pidió que todos los renidos expusieran exactamente su parecer como base de alcanzar una completa unanimidad, que se mostró dichoso en reconocer en todos los actos de la industria abaniquera, amenazada de muerte por quienes desconocen la importancia legítima que tiene y la influencia grandísima que ha ejercido y ejerce en el progreso y adelantamiento de la región.

El Sr. Cabrelles, que le siguió en el uso de la palabra, se expresó igualmente en términos de acuciada energía, que como el Sr. Cases, le valieron muchos aplausos. Pidió, luego de frases muy valientes, que se redactase una enérgica protesta, y que ayer mismo se entregase al gobernador para que a su vez la transmitiese al gobierno, en la cual protesta se haga constar concretamente el sentir de la industria abaniquera y cuales son sus peticiones.

El Sr. Luis propuso un voto de gracias para las distintas comisiones que gestionaron con tan gran voluntad y entusiasmo, aun cuando con tan poca fortuna, los deseos de la industria, y otro, también muy expresivo, para el Sr. Izancho, diputado a Cortes por Albaladea, que desde los primeros momentos se puso a disposición de aquellas comisiones, ayudándolas eficazmente.

Aprobada la proposición del Sr. Cabrelles, la presidencia ofreció redactar enseguida las conclusiones, y propuso el nombramiento de una comisión que entregara aquellas al Sr. Baamonde.

El Sr. Mañez pidió que no se designara comisión ninguna, sino que para dar mayor fuerza y representación al entrega de la protesta indicada, fueran todos los que la llevaran al gobernador, trasladándose con este objeto los reunidos en manifestación ordenada, seria y digna, al Temple. Una nutridísima salva de aplausos acogió esta proposición.

Desde aquellos momentos suscitóse una discusión a todas luces impropia. Pretendían unos oradores que se realizase lo propuesto por el señor Mañez, y entendían otros que era ilegal lo que se trataba de hacer. Presentaban algunos el acto que se organizaba como acto el que pudiera perjudicar el mejor y mas fácil logro de las pretensiones de la industria, al paso que otros entendían que con él se robustecería la fuerza de los peticionadores y alentado su entusiasmo con el entusiasmo de los demás.

Por fin el Sr. Cases encontró una fórmula hábil con la que la junta directiva puso a salvo su responsabilidad—en el caso de que la tuviera—y se dió satisfacción a los reunidos que querían trasladarse al Temple y fué a proponer que una comisión se presentara ante el gobernador a entregar las repetidas conclusiones y que a dicha comisión la acompañasen todos cuantos quisieran unirse a ella, siempre que guardasen el mayor orden.

Las conclusiones son: 1.ª Mantener en un todo las reclamaciones presentadas ante el ministerio de Hacienda sobre los nuevos Aranceles, en lo que afecta al abanico extranjero, principalmente al japonés, y a la importación de primeras materias (hueso, nácar en láminas y tejidos para abanicos).

2.ª De no ser posible atendernos en un todo, por lo menos que sean rebajados los derechos de entrada de primeras materias, quedando como estaban en el Arancel antiguo los derechos de importación del abanico extranjero. Fueron acordadas por unanimidad.

Antes de ello, el mismo Sr. Mañez dió lectura a un cuadro comparativo de lo que pagan en la actualidad los abanicos japoneses y las primeras materias por derechos de importación, y lo que pagarán con arreglo a los nuevos Aranceles, sacando la consecuencia de que el coste de la fabricación se aumenta muy considerablemente.

La presidencia propuso que se expidiese un telegrama al Sr. Navarro Reverter, interesándole en las peticiones de la industria. La proposición fué acogida con unánimes aplausos, levantándose acto seguido la sesión.

Apenas terminada ella, la junta directiva, acompañada de todos los que acudieron a la sesión, se trasladaron al Temple con objeto de entregar al Sr. Baamonde las conclusiones arriba transcritas, pero que, como el gobernador civil había salido, fueron recibidos por el secretario señor del Palacio, quien ofreció satisfacer los deseos de la industria abaniquera.

CONTRA LA LEPROA

Importante reunión en el Palacio Arzobispal

Ayer tarde se reunió en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del señor arzobispo, y con asistencia de numeroso concurso, la Junta general de Patronos de la colonia-sanatorio de San Francisco de Borja.

Leyóse el acta de la última Asamblea celebrada, y a continuación, nuestro prelado rogó al reverendo padre Ferris que diera detalles de la marcha del Sanatorio, para conocer esta gran obra de caridad, de la que no tenía suficientes noticias.

El P. Ferris, en sencillas, pero elocuentes frases, bosquejó la feliz situación de los leprosos, y dió detalles de lo que se ha hecho hasta ahora, casos medios que le proporcionaba la caridad particular. Recordó a modo como fué conocido el tratamiento empleado por Mad. Pinelli para la curación de la lepra, hizo citas sobre el éxito alcanzado en los tres enfermos que han sido sometidos a dicho tratamiento, y terminó poniendo de relieve la necesidad de que la Asamblea tomara acuerdos con arreglo al parecer de los médicos.

Los Dres González Castellano, de Jávea, y Guillén, Zurriaga y Brberá, de esta capital, que después hicieron uso de la palabra, expusieron atinadas observaciones ilustrando a la Asamblea, para que en sus resoluciones presidiera el mejor acierto.

Ultimamente, L. Leopoldo Trenor, en un vehemente y patriótico discurso, excitó a la Asamblea para que con prontitud buscara los medios mas adecuados para hacer el mayor bien posible a los desgraciados enfermos.

Como consecuencia, se leyeron y fueron aprobadas las siguientes conclusiones: 1.ª Nombrar una comisión que se entienda con el Sr. Ferris para conseguir el traslado al Sanatorio para seguir practicando unos experimentos que, aliviando a los leprosos, dan a la Medicina medios de observación para llegar algún día a la afirmación de considerar tan terrible enfermedad como perfectamente curable.

2.ª Recabar del gobierno, Diputación y Ayuntamientos, apoyo material para atender a los enormes gastos que supone la curación de los enfermos que por hoy existen y que desearían ser tratados en el Sanatorio, y 3.ª Emitir acciones reintegrables como anticipo para terminar las obras necesarias y poder empezar desde luego las curaciones en Fontilles por el procedimiento Pinnelli.

Todos estos acuerdos tomados por unanimidad entre los patronos que representaban la mayoría de los pueblos de esta región, dieron pruebas del excelente espíritu que a todos animaba, de lo cual el señor arzobispo se congratuló, prometiendo su decidido apoyo a tan excelente obra de caridad.

Terminó la reunión, quedando los asambleístas muy agradecidos a la valiosa protección que ofreció para el Sanatorio nuestro amante prelado.

La educación popular

y el Circolo Católico Obrero de San Vicente Ferrer

Ahora que la cultura del pueblo en cristiano va a tener en Valencia aquellos desenvolvimientos naturales que han patentizado históricamente el paralelismo de la Ciencia y de la Religión; ahora que van a levantarse por todas partes escuelas para los niños, con el método del insigne canónigo del Sacro Monte de Granada; ahora que van a reformarse, de acuerdo con el progreso, las clases nocturnas para adultos, y es casi seguro que podamos contar con un cuerpo de maestros y propagandistas católicos al estilo de los Misióneros del trabajo belgas, el Circolo Católico de San Vicente Ferrer se dispone a cumplir con sus fines de difusión de la ciencia entre los obreros hombres.

A este efecto está reuniendo los elementos necesarios para montar en el año próximo «La Universidad popular» tal como la concibieron los católicos alemanes que fueron sus inventores. Es necesario a propósito, aparato de proyecciones, libros; todo esto cuesta mucho dinero, y para realizarlo no bastan los sacrificios que pueden imponerse los modestos individuos de la Junta del Circolo. Es preciso que les ayuden todos los socios, especialmente los protectores y cuantos católicos quieran dar una prueba mas de que la religión ama a la ciencia, porque ella es la mejor propagadora.

Todos los que quieran ayudar al Circolo en este empeño, digno de la tercera capital de España, pueden depositar sus auxilios en la Secretaría de la Corporación, calle de Valldigna, 4. Estamos construyendo un estrado conveniente, y entre otras cosas, traeremos una colección de dibujos aplicados a la industria, que no la hay en España. Ayudados. Si no nos ayudáis no nos hameis oscurantistas.

La Comisión

EL SEÑOR D. José Más y Giner. Su viuda e hijas agradecerán la asistencia.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Emilio Enriquez de Navarra y Brú. Su viuda, hijas, nietos, hijo y hermanos políticos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, a lo que quedarán agradecidos.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA FRANCESCH Y MASIA. FALLECIDA EN BARCELONA EL 22 DE LOS CORRIENTES. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD ¡DIOS LA TENGA EN SU SANTA GLORIA!

Banco de Valencia. Calle de Peris y Valero (antes de la Paz). Este Banco establece desde hoy una CAJA DE AHORROS en la que se admiten imposiciones desde una peseta hasta 10.000, abonándose un interés anual de 3 y 1/2 por CIENTO desde el mismo día de la entrega...

para que con prontitud buscara los medios mas adecuados para hacer el mayor bien posible a los desgraciados enfermos. Como consecuencia, se leyeron y fueron aprobadas las siguientes conclusiones: 1.ª Nombrar una comisión que se entienda con el Sr. Ferris para conseguir el traslado al Sanatorio para seguir practicando unos experimentos que, aliviando a los leprosos, dan a la Medicina medios de observación para llegar algún día a la afirmación de considerar tan terrible enfermedad como perfectamente curable.

2.ª Recabar del gobierno, Diputación y Ayuntamientos, apoyo material para atender a los enormes gastos que supone la curación de los enfermos que por hoy existen y que desearían ser tratados en el Sanatorio, y 3.ª Emitir acciones reintegrables como anticipo para terminar las obras necesarias y poder empezar desde luego las curaciones en Fontilles por el procedimiento Pinnelli.

La educación popular

y el Circolo Católico Obrero de San Vicente Ferrer

Ahora que la cultura del pueblo en cristiano va a tener en Valencia aquellos desenvolvimientos naturales que han patentizado históricamente el paralelismo de la Ciencia y de la Religión; ahora que van a levantarse por todas partes escuelas para los niños, con el método del insigne canónigo del Sacro Monte de Granada; ahora que van a reformarse, de acuerdo con el progreso, las clases nocturnas para adultos, y es casi seguro que podamos contar con un cuerpo de maestros y propagandistas católicos al estilo de los Misióneros del trabajo belgas, el Circolo Católico de San Vicente Ferrer se dispone a cumplir con sus fines de difusión de la ciencia entre los obreros hombres.

A este efecto está reuniendo los elementos necesarios para montar en el año próximo «La Universidad popular» tal como la concibieron los católicos alemanes que fueron sus inventores. Es necesario a propósito, aparato de proyecciones, libros; todo esto cuesta mucho dinero, y para realizarlo no bastan los sacrificios que pueden imponerse los modestos individuos de la Junta del Circolo. Es preciso que les ayuden todos los socios, especialmente los protectores y cuantos católicos quieran dar una prueba mas de que la religión ama a la ciencia, porque ella es la mejor propagadora.

Todos los que quieran ayudar al Circolo en este empeño, digno de la tercera capital de España, pueden depositar sus auxilios en la Secretaría de la Corporación, calle de Valldigna, 4. Estamos construyendo un estrado conveniente, y entre otras cosas, traeremos una colección de dibujos aplicados a la industria, que no la hay en España. Ayudados. Si no nos ayudáis no nos hameis oscurantistas.

Conciertos sinfónicos

En el Teatro Principal se celebrará esta noche, a las diez, el último concierto sinfónico de la primera serie. Será, como tantas veces hemos dicho, para los señores adheridos, los cuales podrán recoger sus contrasenas hasta las ocho de la noche, en el establecimiento de música del Sr. Sanchez Ferris.

PLAZA DE TOROS

Para los días 29 de junio (fiestividad de San Pedro) y 1.º de julio, prepara la Comisión del Hospital dos espectáculos de toros de seguro éxito, por sus muchos alicientes.

El programa de la primera, ó sea la del viernes, lo componen la lidia de seis becerros, que serán estoqueados por Castillito, Segurita, Carretero, Petsquita, Alfonso Gil y Paradiño. Además, entre los banderilleros figurará el popular Parraco chico (antes Parrac).

En uno de los intermedios se sortearán a presencia del público, tres abonos para las próximas corridas de Feria; uno de contrabarrera, otro de tendido de preferencia y otro de entrada general, todos de sombra.

La entrada general costará, como de costumbre, 0'60 ptas, y las medias entradas 0'40.

El cartel de la función del domingo 1.º de julio, es el siguiente: Desfile del batallón infantil, en el que figurará la brillante banda de música de la Beneficencia; lidia de dos becerros, que serán estoqueados por Formalito y Algareño; dos toros de Arribas, picados, banderillados y muertos a estoque, por el diestro Cortijano, y lidia de otros dos becerros, de los que darán cuenta Chicorro y Chiclorro.

También en esta función se sortearán entre los espectadores abonos de sombra para las cuatro corridas de Feria; uno de barrera, otro de contrabarrera, otro de tendido de preferencia y otro de entrada general.

Las entradas generales para esta corrida costarán una peseta, y 0'60 pesetas las medias entradas para señoras, niños y soldados sin graduación.

Anguramos dos buenas entradas, porque, en realidad, no se puede pedir más con precios tan económicos y programas tan variados.

DE CASTELLÓN (Continúa telefonía) Castellón 26 a las 9'10 noche. Los Juegos Florales Esta mañana ha venido a nuestra ciudad el mé-

ático y poeta D. Emiliano Penagos, premiado con la Flor natural que en los próximos Juegos Florales de julio...

El pantano de Bechl

Se han dirigido a las Cortes por esta provincia, recomendando que gestionen a la mayor brevedad posible la construcción del pantano de Bechl.

Concierto

En el Circolo Mercantil se celebrará esta misma semana un concierto, en el que tomarán parte el violinista D. Angel Blanco y el pianista don Cristóbal García de las Bayonas.

En la Audiencia

Esta mañana se ha visto ante el tribunal del Jurado la causa instruida por el juzgado del distrito de Alboacér, contra Ruffo Prats y Antonio Albalat, por haber dado muerte en 1905 a un vecino apodado Saino.

Otras noticias

Para favorecer la asistencia a las fiestas que celebrarán en esta capital a fin de conmemorar la defensa que hicieron los liberales ante el ataque de los carlistas...

R. A.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual...

PERFUMERIA FRANCESA

Abadía de San Martín, 2. Completo surtido en artículos finos para tocador de las mejores marcas extranjeras...

Lechería LA SUIZA

Plaza del Picadero y Poeta Quintana. Chocolates y helados de mantecado, leche, fresa, limón, naranja, cañabá y otros.

Finca de recreo

Se alquila frente al mar, en la Malvarrosa, con jardín, agua potable, casita y piscina, la estación del ferrocarril...

La Unión Española

Sociedad Mutua de Seguros contra rotura de cristales. Esta importante Sociedad nos participa hagamos saber al público que se ha trasladado su Delegación a la plaza de Emilio Castelar...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 453 imposiciones ordinarias, de las cuales 46 han sido de nuevos imponentes...

Donativos para la Feria

Suma anterior, 6.502,84 pesetas. Premio de maestros de obras 76 pesetas; D. Plácido Solana, 17,44; D. José Pizarro, 10; D. Joaquín Navarro, 10; Premio de Talistas, D. Juan Estellés, 2,92; señoras Puig y Martí, 2,92; D. Tomás Soler, 2,92; D. Agustín Lluich, 2,92; D. Federico Zapatero, 2,92; D. Antonio Sanmartín, 2,92; D. Robinson Rubio, 2,92; D. Miguel Romá, 2,92; D. Manuel García, 2,92; D. Rafael Aparicio, 2,92; D. José Gascon, 2,92; D. Narciso Meléndez, 3,97. Total, 6.544,67 pesetas.

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa núm. 19 de la calle de Lauria, adquirida para la reforma del barrio de Pescadores...

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cuota del licitador, 5 rúv. de tipo para la licitación a la alza...

A los efectos del art. 116 de la vigente Ley municipal, queda expuesto al público por término de quince días en la secretaría de este Ayuntamiento el presupuesto extraordinario...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: María Alemany Orts, de 57 años, Trafalgar, 17, de hematocelia. Del distrito de Serrano. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

Defunciones: Juliana Roselló Ortells, de 63 años, Morat, 12, de enteritis aguda.—Eusebio Rodríguez Gómez, de 40 años, Cuevas Carolinas (Benimamet), sin número, de pleuritis previa.—Juan Ugarte Martínez, de 54 años, Penitenciaría de San Miguel de los Reyes, de lesión orgánica.

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 4.—Hembras, 1. Defunciones: Francisco Valenciano Valero, de 46 años, Subida del Toledano, 4, de gastro-enteritis crónica.—Antonio López Olmos, de 58 años, Ruzafa, 15, de ataque apoplejico.—Vicente Llop Lluich, de 28 meses, plaza de París, 2, de eclampsia.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Carmen Soría García, de 12 meses, San Vicente, 250, de bronco-neumonia en el curso del sarampión. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 5.

D. Germán Burriel Gisbert en cumplimiento del undécimo año de su fallecimiento. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 10/90. 8 días vista, comercial: 8/35 a 9/00.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 26, a las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior... 51/40. Duda amortizable al 5 por 100... 39/50.

Cotización oficial. Madrid 26, a las 17/30. 4 por 100 interior... 81/25. 4 por 100 exterior... 81/25.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, a 81/25. Los francos, a 11/75. Las libras, a 29/12.

Telegramas del día 26 de junio

De París, a las 15. 4 por 100 exterior... 83/70. Río Tinto... 1635/00. 8 por 100 francés... 96/80. F.-C. Norte... 231/00.

Interior... 81/87. Nortés... 54/20. Alicante... 91/30. París... 96/70. De Madrid, a las 18. Francos... 11/75. Libras... 29/12.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Regimiento sublevado. Londres.—Dicen de San Petersburgo que un regimiento de la Guardia se sublevó, negándose a marchar a Peterof a custodiar el Palacio imperial.

Pésame. París.—La Asamblea de la Cruz Roja ha telegrafiado al Sr. Moret dándole el pésame por el fallecimiento del señor duque de Almodóvar.

Asesinato anarquista. Roma.—Un anarquista ha asesinado hoy a un sacerdote octogenario, dándole siete puñaladas, en una granja; los colonos han intentado lynchar al asesino.

Notas alemanas. Berlín.—La prensa publica hoy grandes elogios del duque de Almodóvar del Río, haciendo resaltar los méritos grandes que contrajo presidiendo la Conferencia de Algeciras.

En los círculos comerciales es esperada con impaciencia la solución que se dé a la cuestión de los Aranceles españoles.

Maniobras navales. Londres.—Hoy ha comenzado la última parte de las maniobras que está verificando la escuadra británica, la cual ha de ser interesantísima, pues se simula que una flota enemiga ataca a Inglaterra, procurando destruir su Marina mercante, para impedirle el comercio marítimo.

Automovilismo. París.—Telegramas de Le Mans anuncian que hay allí una extraordinaria afluencia de deportistas franceses y extranjeros, pues ha despertado mucho interés el «Grand Prix» del Club Automóvil que se correrá mañana en el circuito Sarthe.

Contra España. París.—La Liberté dice que en los círculos comerciales de Londres se siente cierta inquietud por la actitud de intransigencia en que se han colocado los proteccionistas españoles, añadiéndose que se hacen cerca el gobierno inglés activas gestiones para que se adopten también en Inglaterra represas contra algunos artículos españoles, especialmente los vinos.

De la TARDE

Madrid 26, a las 6/30 tarde. Moros reclamados. El Sr. Concas nos ha manifestado que se han presentado en el hospital de Ceuta un moro y una mora, manifestando que se hallaban heridos por los proyectiles del torpedero «Destructor», que realiza ejercicios de tiro en aquellas costas.

Oficiales. «Continúan las huelgas de cocheros en Barcelona, y constructores de carros en Zaragoza. En Masnou se hallan en huelga los tintoreros. En Horta los curtidores.»

El gobernador del Banco. Mañana publicará la Gaceta el decreto nombrando a D. Fernando Marín gobernador del Banco de España.

El Descanso dominical

Una comisión de obreros zapateros ha visitado hoy al gobernador para protestar de algunos patronos que no cumplen la ley del Descanso dominical. El gobernador ha ofrecido imponerles correctivo.

La Gaceta

Insufla las siguientes disposiciones. Reglamentando la aplicación del indulto de 6 del corriente; idem la campaña para la extinción de la langosta en Madrid, Toledo, Sevilla, Cáceres, Avila y Córdoba; abriendo un concurso para la provisión de la secretaría de la Diputación de Huelva; idem para la de contador de fondos provinciales de Pontevedra; anunciando que el 2 de julio se pagará el cupón 47 de las obligaciones de la antigua Sociedad de los Altos Hornos de Vizcaya y fábrica de hierro; idem el cupón 11 de la Metalurgia; del primero, importante 750 pesetas, se reducirán 0'25 pesetas en concepto de arbitrio, y del segundo, importante 11, 0'25.

El Sr. Cobián acepta. El Sr. Cobián acepta por fin el cargo de gobernador civil de Barcelona. Se sacrifica, incluso sabiendo que va a un clima que no le favorece. Lleva facultades amplias. Espera y confía que todos le ayudarán.

Un rumor. Lo recogemos solo a título de información. Es el siguiente: «Los Sres. Labra, Azcarate y Moret han celebrado una conferencia. El Sr. Labra acepta la presidencia del futuro Congreso, a condición de que el gobierno realice su anunciado programa radical y conceda 150 actas a los republicanos.»

Para el guarda Vega. El Nuevo Club ha recaudado 5.600 pesetas con destino a la familia del guarda Vega, asesinado por Morral. Dicha cantidad se depositará en el Banco de España.

Un íntimo amigo del Sr. Moret, que recientemente ha aceptado un importante cargo público, nos ha dicho que es posible que ahora no se disuelvan las Cortes. Se reunirían en octubre disolviéndose entonces si había motivo para ello.

Oviedo.—El ministro de la Guerra ha visitado el cuartel donde se aloja el regimiento del Príncipe. Ha quedado satisfecho de su inspección en todo cuanto atañe al regimiento. No así lo mismo en lo que afecta al cuartel.

El Sr. Luque ha significado a este propósito su deseo de atender debidamente al alojamiento del soldado, arrancándolo de los antiguos cuarteles, la generalidad de conventos ruinosos, en donde peligra su vida por falta de condiciones higiénicas.

Ha expresado su propósito de construir cuarteles modernos, evitando con ello los cuantiosos gastos que origina el entretenimiento de los antiguos, casi todos ruinosos, faltos de luz, de aire y de las más rudimentarias necesidades de la vida.

Después visitó la fábrica de armas portátiles, deteniéndose en los talleres, que eligió cumplidamente. Sobre todo el taller de limas mecánicas llamó tanto su atención, que dijo que no hay nada en el extranjero que se le parezca. Eligió también el taller de aprendices mecánicos, anunciando su resolución de ampliarlo y mejorarlo. Ofreció también atender debidamente a las industrias militares en beneficio del Estado y del Ejército. Una comisión de operarios de los talleres le visitó para pedirle que redujera la jornada de trabajo a nueve horas y que crease cajas de retiro. El ministro acogió favorablemente estas pretensiones.

Los jefes y oficiales le obsequiaron con un refresco.

De la NOCHE

Madrid 26, a las 10/50 noche. La Federación Agraria de Levante. Una comisión compuesta de mas de cuarenta individuos de la Federación Agraria de Levante acompañada por el Sr. Alvarez (D. Melquíades) estuvo esta tarde a visitar al Sr. Moret.

Los comisionados expusieron al jefe del gobierno los temores de que si llegaran a romperse las relaciones comerciales con Suiza y Alemania supondría la pérdida de muchos millones, y al efecto leyeron gran número de datos para demostrar lo dicho.

Añadieron que sin perjuicio de que el 1.º de julio se publiquen los Aranceles, debe el gobierno dar facilidades para conseguir nuevos tratados sin perjuicio también que continúe el modus vivendi hasta que las Cortes aprueben los que se están gestionando.

El Sr. Moret contestó que el proceder del gobierno no tiene otro fin que el de satisfacer las aspiraciones del país y que tenía una verdadera satisfacción en manifestar, que se considera como probable que se consiga el modus vivendi con Alemania.]

En cuanto al de Suiza, dijo el Sr. Moret que lo considera difícil, pero que tiene la esperanza de que también se ha de conseguir.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la buena acogida que les dispuso el presidente del Consejo.

La Corte

Del 3 al 4 del próximo julio marchará la Corte a San Sebastián. Hoy ha salido el gobernador de dicha capital, que lleva órdenes reservadas del gobierno.

Es muy probable que se envíen fuerzas de orden público a la capital donostiarra.

Notas políticas. El día político fué muy movido, y en los círculos hubo extraordinaria animación. Además de las noticias relativas a la actitud de los republicanos, por cierto favorables a la monarquía, la nota del día fué el rumor de crisis, que algunos dieron por planteada definitivamente en la Granja.

Sin embargo, la noticia quedó oficialmente desmentida. La Correspondencia de España dice en su última hora que la crisis se ha planteado en la entrevista que ha celebrado el rey con el señor Moret.

En cuanto el jefe del gobierno regresó a Madrid fué a saludar al Sr. Quiroga Ballesteros, y al salir nos dijo que el rumor de crisis circulado era una verdadera bala.

Añadió que es incomprendible que se inventen noticias tan inverosímiles sin un fin preconcebido. Luego interrogamos al Sr. Moret que negó igualmente la noticia de la crisis, calificando con gran dureza a los propagadores del falso rumor.

El Heraldo publica también un largo suelto ocupándose del viaje del Sr. Moret a La Granja, y añade que cree que el jefe del gobierno tiene en su poder el decreto de disolución.

Dice también que así lo demuestra el hecho de que en los centros oficiales han comenzado los trabajos preliminares para las elecciones, relacionando con ellas el nombramiento del Sr. Cobián para el gobierno de Barcelona.

Varias noticias. El Sr. Ojeda ha conferenciado con el Sr. Moret sobre negociaciones para los tratados.

También ha conferenciado con el presidente del Consejo el Sr. Perez Caballero.

Dícese que éste es ya seguro que será nombrado ministro de Estado.

El Sr. Maura estuvo hoy en Palacio, siendo recibido en audiencia por la reina doña Cristina. Cuestión de competencia. Vuelve a estar sobre el tapete la cuestión de competencia entre los juzgados civil y militar en el proceso que se instruye con motivo del atentado de la calle Mayor.

La cuestión dicese que dará lugar. De La Granja. De La Granja comunican las siguientes noticias: S. M. la reina no salió hoy de Palacio. El rey pasó por los jardines, saliendo al encuentro del Sr. Moret.

—Llegó el infante D. Carlos de Borbón. —El Sr. Moret pasó también sólo por los jardines. Interrogado por los periodistas dijo que no había llevado ningún decreto a la firma del monarca, pues sólo obedecía su viaje a informarle del curso de la cuestión arancelaria.

La entrevista del Sr. Moret con el rey duró hora y media. Esta tarde se desencadenó una imponente tormenta. Los condestables. El ministro de Marina ha dispuesto que no se admitan mas alumnos condestables hasta que no se amorticien las excedencias.

Además ha dispuesto la clausura de la Escuela, que se abrirá nuevamente con arreglo a las bases que se acuerden. De Marina. Ha pedido el pase a la reserva el general de Marina, Sr. Ramos Izquierdo.

—El capitán de navío de primera clase Sr. Morgado ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de la escuadra. —Ha sido destinado a la capitania general del Ferrol el Sr. Bastarache.

Los panaderos. Los obreros panaderos han celebrado hoy un mitin, en el que ha hecho uso de la palabra, entre otros oradores, Pablo Iglesias.

Después del mitin se acordó que una comisión fuese a visitar al gobernador para comunicarle los acuerdos tomados. Una comisión de obreros huelguistas intentó ver al alcalde, pero el Sr. Aguilera se negó a recibirlos.

Los huelguistas se retiraron muy disgustados. Asegúrase que es inevitable la huelga general. Sensible desgracia. Telegrafían de Cadix que en el Polígono de Torre Gorda se estaban haciendo hoy experimentos con un cañón Honoria de doce centímetros.

En uno de los disparos el proyectil alcanzó un bote tripulado por carabineros, uno de los cuales, llamado Francisco Galindo, resultó con una pierna destrozada. Crimen por celos. Un despacho de Nueva York dice que el millonario Juan mató de un tiro de revólver a un arquitecto millonario también, llamado Whitte en los jardines Madison Square.

Al ser detenido declaró, que al cometer el crimen, había vengado la reputación de su esposa. Esta fué en su juventud modelo de pintor. De Rusia. En Londres se ha recibido un despacho de San Petersburgo anunciándole al periódico Daily Mail, que el regimiento que lleva el nombre histórico de Peobrajewsky se amotinó anoche, negándose a ir a reforzar la guardia del palacio imperial.

Apaleado.—Desgracia. Comunican del Ferrol que al regreso de una romería, unos desconocidos apalearon bárbaramente a José Urce, dejándole en estado gravísimo en la carretera.

El infeliz tenía la cabeza partida y un ojo vaciado. —Un aldeano que se hallaba cogiendo manzanas cayóse del árbol. Conducido al Hospital, se halla agonizando. El «Giraldó». Dicen del Ferrol que entró en el dique el yate «Giraldó» para limpiar fondos.

Asegúrase que dicho buque marchará a San Sebastián para llevar a los reyes a la isla de Wight. De la MADRUGADA. Madrid 27, a las 2/30 madrugada. Otra vez la crisis. La cuestión palpitante es la de los Aranceles, hasta el punto de que en los llamados centros políticos no se hablaba de otra cosa. Y claro está que con éste como con cualquier otro motivo, se habló de crisis, suponiendo algunos que el Sr. Moret había nada menos que presentado ya la dimisión de todo el gabinete.

Nada, sin embargo, más lejos de la verdad. El jefe del gobierno regresó a las siete de La Granja, marchando a su despacho de la Presidencia. Allí recibió la visita del Sr. Quiroga Ballesteros, que le habló de los varios asuntos relacionados con los Aranceles, y la del Sr. Perez Caballero, a quien convenció el presidente de que debía aceptar la cartera de Estado, vacante, como ya se sabe, por la muerte del duque de Almodóvar del Río.

Cuando el Sr. Moret se disponía a trasladarse a su domicilio, fué abordado por los periodistas, que le rogaron nos dijese hasta qué punto era creíble el rumor de crisis acogido en sus columnas por La Correspondencia de España. El presidente nos contestó: «Es completamente inexacto por una parte, y por otra es una pillería semejante afirmación, hecha por gentes que desean la subida de los francos y que el Sr. Salvador abandone la cartera, con lo que lo conseguirían. Parece mentira que periodistas aguerridos y duchos se hagan eco de rumores tan descabellados.

Yo fuí a La Granja únicamente para tratar con S. M. de la cuestión arancelaria, y no puse a su firma más que el decreto poniendo en vigor, en 1.º de julio, el nuevo Arancel.»

También visitamos los periodistas al ministro de la Gobernación. Como el Sr. Moret, calificó muy duramente el hecho de que personas interesadas en la caída del gobierno, propalaban la noticia completamente inexacta de que éste está en crisis.

Dijonos también que la cuestión arancelaria se presenta mas despejada, creyendo, por su parte, que la situación no es tan grave como se pensó. «Alemania—nos afirmó—ha aceptado la segunda columna del Arancel. Con Suiza se está en negociaciones que se cree tendrán éxito.

Respecto a la actitud de Francia, no puede decirse mas que ésta nación no ha denunciado todavía los tratados. En el caso en que trate de romper con nosotros sus relaciones comerciales, hay por delante tres meses para trabajar el asunto. Solo le puedo afirmar que el día 28 se publicará el Arancel.»

El veraneo de los reyes. Parece que SS. MM. tienen el propósito de continuar por algunos días mas en la Granja. D. Alfonso XIII presidirá el Consejo que en este real sitio se celebrará dentro de breves días.

Los reyes vendrán a Madrid, donde pasarán veinticuatro horas, marchando luego a San Sebastián.

Gobernador a su destino. Anoche salió para la capital de Guipúzcoa el gobernador civil señor barón de la Torre, quien lleva instrucciones especiales con motivo de la estancia en San Sebastián de los reyes.

Maniobras de divisiones francesas. Un despacho de Palma comunica que en breve llegarán tres divisiones de la escuadra francesa del Mediterráneo, mandadas por el almirante Fournier, las cuales ejecutarán maniobras alrededor de las Baleares.

Contra la langosta. Dicen de Toledo que se prosiguen con gran actividad los trabajos para la extinción de la langosta que se ha presentado en las dehesas de Abin y Valdeceba, destinados al pasto de los toros del duque de Veragua.

Debido a una frocha de 200 metros, hecha en zig-zag, se ha conseguido detener la marcha de la terrible plaga. Hasta ahora van gastadas 200 cajas de gasolina.

Desgracias. Telegrafían de Sevilla que el guarda y esposa del Hipódromo de Tablada salieron de su casa, dejando solos a dos niños de cinco y seis años. Este cogió una escopeta, y cuando apuntaba, en broma, a su hermanito, se le disparó, matándole. H. Bermúdez. Madrid 27, a las 3/30 madrugada. El ministro de la Guerra. Telegrafían de Oviedo que el general Luque fué ayer a Trubia visitando la fábrica de armas. El ministro, que quedó satisfechísimo, inspeccionó detenidamente los hornos, las máquinas, etc., etc. En Trubia se han construido dos baterías de campaña. El ministro fué obsequiado con un espléndido lunch.

De Gibraltar participan que el buque inglés «Standervs», procedente del Mar Negro con cargamento de carbón, chocó con el vapor italiano «Tirrano», resultando ambos con graves averías. Los dos buques han sido embarrancados en la playa de Poniente. Las tripulaciones lograron salvarse.

Incendios. En Sevilla se declaró ayer un incendio en una tahona del barrio de San Bernardo, quedando totalmente destruida. El pánico fué grande. De los que trabajaron en la extinción, resultaron dos heridos leves. También se incendió un taller de carpintería. Las llamas causaron importantes destrozos.

Carreras de automóviles. Aumenta la animación en Mans con motivo de las carreras de automóviles organizadas por el Club Francés de Automovilistas. El certamen se celebrará hoy y mañana. Hay inscritos 34 corredores. Las salidas comenzarán a las siete y media de la mañana y se darán seis vueltas al circuito, recorriendo una distancia de 103 kilómetros y 180 metros cada vuelta. El total del recorrido en dos días será de 1.258 kilómetros y 180 metros. Otro despacho dice que la carrera del circuito Sarthe la ganó Jijé, efectuando el recorrido en cinco horas, 45 minutos y 30 segundos.

Condecoración. Un despacho de Belgrado dice que el rey ha condecorado con la cruz del Águila Azul de primera clase al conde Cassyni, embajador ruso en Madrid. Revolucionario. Ha llegado a Nueva York un terrible revolucionario ruso, llamado Norodomy, dedicado exclusivamente a la propaganda por la revolución. Norodomy fué presidente de la república en el Báltico, proclamada en las primeras semanas del año actual, y cuenta, según se dice, con la autorización secreta de la Duma, para preparar la cooperación de la flota del Báltico, para apoderarse de unas islas de este mar, donde fundará una república preliminar.

Rusia contra el Japón. En un banquete militar que anteanoche se celebró en San Petersburgo, el general Resenkof declaró que tenía pleno convencimiento de que es inminente una guerra con el Japón para desquitarse de los últimos descalabros. El referido general ha de mandar el tercer cuerpo de ejército siberiano. Más de Rusia. De San Petersburgo telegrafían que un aldeano, miembro de la Duma, ha declarado que el porvenir de Rusia es amenazador, pues se ha perdido la cosecha en cuatro provincias y están azotadas por el hambre desde el pasado invierno. Dijo también dicho diputado que los aldeanos celebran frecuentes reuniones, en las que se habla de protestas y pedir la dimisión del actual gobierno. La excitación entre los aldeanos es grande. —En la última sesión de la Duma hubo escenas violentísimas entre varios diputados que atacaron al gobierno. El ministro del Interior declaró que no tenía el propósito de contestar a los cargos que se le hacían de la izquierda. Ante tales manifestaciones, los diputados enfurecidos, obligaron al orador a abandonar la tribuna. —Ha llegado a San Petersburgo la reina de Grecia, dispensándose a su cariñoso recibimiento. Errecciones en Chile. Informes transmitidos de Chile dicen que en las elecciones para presidente de aquella República triunfará Pedro Montt. Últimas noticias. Ha sido detenido en Barcelona el anarquista italiano Alberto Avannas. —En Masnou se han declarado en huelga los tintoreros, y en Orta huelgan desde hace días los curtidores. —A las nueve y media de anoche salió de Cartagena la escuadra española que se dirige a Santa Pola para hacer ejercicios. —Dicen de Granada que durante la verbena de San Juan se dispararon, como es allí costumbre, varios cohetes voladores. Uno de ellos que afectaba la forma de una bomba, cayó sobre el público, y al estallar hirió a nueve personas. H. Bermúdez.

Valencia Sus monumentos y artes

Por D. Teodoro Llorente. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadrados, 25/25 pesetas. De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

IMP. DOMENROE, MAR, 65

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Ladislao, rey.—El oficio y la misa son del Patronio de San José, con rito doble de segunda clase y color blanco.

En San Sebastián, a las seis misa de Comunión y ejercicio. En Santa Catalina de Sena se celebrará hoy, a las seis de la tarde, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que predicará el P. Lorenzo G. Sempere.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

Barómetro, 764.57; termómetro, 25.0; humedad, 90; dirección del viento, E.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 4 horas y 35 minutos, y se pone a las 7 y 32. La luna sale a las 9 y 50 minutos de la mañana, y se pone a las 11 y 17 de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche. La reina mora.—El aire (estreno).—La tasa de té.

SECCIÓN COMERCIAL

Colectación de VALORES. Colectación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 28 de junio de 1906.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 10575 d. Id., id., serie B: 10575 d.

Productos del Campo

Vinaroz 25.—Vino, el grado, 0.07 pesetas; aceite, el decalitro, 10; cebada nueva, 1.75; arvejonas nuevas, 3; algarrobas, la arroba, 1.75; habones, 3.

bras 225; trigo la varchilla 4 cebada, 2; maíz, 250; vino para queimar, el grado, 0.03.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 26 DE JUNIO. Vapor Provence, de Marsella y escalas, de tránsito.

MANUFACTURA de PIANOS GÓMEZ

Casa fundada en 1830.—Gran surtido de PIANOS a cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS.—Alquileres de dichos instrumentos.—Plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1

JARABE PECTORAL ANTISEPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

Preparado con bromoformo, fenol, heroína y benzoatos sódico y amónico. Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y aparato respiratorio, desde las más sencillas hasta el más acentuado estado congestivo o consuntivo.

Automovil. Se vende de 12 caballos, último modelo, con caja de lujo; bastidor de acero magneto Siemens-Bosch, carburador automático, todos los últimos adelantos y muchos accesorios.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica. Línea de la América del Sud. Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo, con enlace para Lyon, París, etc.

NERVIOS. La epilepsia histérica, convulsiones, vértigos tómbrosos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas.

WINO NOURRY. YODOTÁNICO a la vez. Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL, ANEMIA, LINFATISMO, ENFERMEDADES del PECHO.

Pomada antihemorroidal. Valentín Palacios. Curación radical y segura en ocho días. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

ALQUILER. En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado.

Negocio productivo. Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes.

Subasta. Procedente de cierta testamentaria y a volu tado de sus herederos, se saca a la venta en pública subasta que tendrá lugar el día CUATRO de julio próximo.

Alquiler. Se alquila el piso principal de la casa núm. 13 de la calle de la Conquistada, con gas y agua potable, por 20 duros al mes.

BUQUES. Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente. El CABO SAN MARTÍN saldrá el 27 del actual.

NUEVA LINEA. Para Alicante, Almería, Motril, Cádiz, Gibraltar, Tánger, Casablanca, Marrakech, Mogador y Canarias, el vapor saldrá el miércoles 4 de julio próximo.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas.

Compañía sevillana. El vapor CIERVANA saldrá el 27 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella.

Venta. Se vende un carruaje denominado Mi or. Razón, calle de Alboraya, 38, talleres de costuras de D. José Romero.

SOLITARIA. Curación cierta en dos horas en los GLOBULOS SECRETAN. REMEDIO INFALIBLE Adoptado en los Hospitales de París.

DINERO. Se vende por 40.000 pesetas y situada en una plaza de esta capital, una mod. nra casa que hace buve y media pesetas diarias; por 25.500 otra que mide 14.000 palmos de superficie y produce al mes 33 uros, y por 5.000 pesetas otra con planta baja y con 10 arboles y dos pisos, que da 3 duros al mes.

Se desean. uno ó dos caballeros, con ó sin asistencia; no es casa de huéspedes. Razón, San Vicente, 43, tienda.

Alquiler. Se alquila el piso principal de la casa núm. 13 de la calle de la Conquistada, con gas y agua potable, por 20 duros al mes.